



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

防控疫情，科学与透明是重中之重

昨天，江苏省委常委会研究部署新型冠状病毒疫情防控工作，省委书记娄勤俭主持会议。会议强调“科学有序防控”“决不允许谎报、瞒报、漏报”。省长吴政隆主持召开专题会议，强调“要强化科学应对”“及时客观发布信息”（详见今日快报A3版）。

同一天，新华社就新型冠状病毒疫情防控播发报道指出：疫情快速变化，防控处在关键节点。这一说法与当前疫情非常吻合——多地新增确诊病例。而越是在这个关键时间节点，越是要强调三个关键词：科学、公开、支持。

其一，科学防范疫情非常重要。这涉及两个层面。一是政府层面本着科学精神组织好科学防控工作。“尽快查明病毒感染和传播原因，加强病例监测，规范处置流程”是重中之重。外交部发言人耿爽21日说，中方将参加世界卫生组织有关会议，愿与国际社会携手应对新型冠状病

越是在这个关键时间节点，越是要强调三个关键词：科学、公开、支持

毒肺炎疫情。这一发声表明了在更宽广视野里群策群力、绝不轻敌的意识。深化国际合作，是获得前沿技术支持的关键渠道之一。二是民间层面既不要过度恐慌，也不能盲目乐观。科学应对的前提之一是“有知”，在掌握正确防范办法的同时，以正确的态度直面，既保持重视，又保持镇定，配合好政府部门的工作。

也是在21日，武汉宣布将“派送20万张免费旅游券”活动延期。这是一种理性、负责的态度。而显然，这一活动原定于20日进行，有点“欠考虑”。对于疫情，该重视的时候决不能无所谓。与此同时，防范疫情，也要让那些抽烟抗毒、熏醋抗疫等伪科学退出。

其二，信息公开透明非常重要。昨天，微信公号“中央政法委长安

剑”发文指出：刻意迟报瞒报将被钉在历史的耻辱柱上。文章强调：信息公开透明从来不是一道选择题，是一是二是二，坦诚布公才是该有的责任态度。及时准确权威地公布疫情相关的所有信息，是另一种防止疫情外溢的非物理隔离手段。消弭公众心理恐慌，信息公开永远是最好的试剂。这样的说法呼应了民意。老百姓现在急切地想知道更多有效信息，希望对自我防控疫情提供切实帮助。对此，满足群众知情权就显得很迫切。信息发布一定要及时、彻底、坦诚。17年前抗击非典，已经形成了相当成熟的疫情信息发布机制，今天，我们有理由做得更好。

其三，积极支持防控政策和举措非常重要。来自社会层面的支持，是疫

情防控取得进展的一大动力。新华社报道称，根据习近平指示和李克强要求，国务院联防联控机制1月20日召开电视电话会议，对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作进行全面部署。国家卫生健康委成立新型冠状病毒感染的肺炎应对处置工作领导小组，指导地方做好疫情应对处置工作。湖北省等有关地方进一步落实属地责任，采取切实有效措施，坚决做好疫情防控各项工作。视线所及，一系列的防控举措在加紧铺开，例如“尽量不去武汉”“武汉的尽量不出去”等。对这些具体手段或建议，应该予以理解和全力支持。须知，只有各方积极支持，才能换来万众一心抗击疫情的环境和氛围，才能形成强大的合力。而政府部门也当欢迎公众参与疫情防控，毕竟，直面疫情的抗击，是开放性的事务，而不是一场仅限于内部的防范。

现代快报首席评论员 伍里川

口水

#烟花厂爆炸谎报事件，后果很严重#

新华社记者21日从湖南省纪委监委获悉，在浏阳市烟花厂重大爆炸事故和谎报事件中负有直接责任、监管责任、领导责任的有关人员被湖南省有关部门依规依纪依法给予了严肃追责和惩处。其中，29名公职人员被追责问责，10名企业工作人员被采取刑事强制措施。2019年12月4日7时32分，浏阳市碧溪烟花制造有限公司13号工房发生重大爆炸事故，造成13人死亡、

13人受伤（另有4人轻微伤，未住院治疗），直接经济损失1944.6万元。事故发生后，湖南省委、省政府主要负责人高度重视，作出批示，责成湖南省应急管理厅牵头迅速组成省政府事故调查组，查明事故原因，严肃追究有关人员的责任。经查，这是一起违法违规生产引发，且存在谎报行为的重大生产安全责任事故。

@山谷谷：处理迅速、到位、及时

公开，这才是政府部门应有的作风！

@啊哆呀：我还是比较认可这个调查结果和处理办法的，至少不会包庇谁。

@明天不会下雨：这就是漠视生命的后果，一定要严肃处理！

@有态度网友0glRtj超：浏阳要借助这次血的教训，做好转型升级。

@顽强小韭菜：要坚决清理违法违规生产企业。基层的安全生产

机构是否形同虚设？工作是否走过场？应该要进一步核查。

@窗前听鱼：平时一定要加强巡查啊，不一定非得出了重大事故才全面停产。

@懒羊羊赵：一定要吸取血的教训，防止悲剧重演。

@有态度网友0g6KrA：尊重事实真相，以便正确应对，是更好解决问题的最佳方式！

图说
我们的
价值观

祖国是我家

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中宣部宣教局 中国文明网 公益广告

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：
①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；
③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783477)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师